

市区中小学告别燃油锅炉用上空调或集中供热

44所学校今冬“换装”享暖流

本报11月9日讯(记者 张晓鹏 于健) 用集中供热或空调取代燃油锅炉,今年冬天,作为市区中小学三年取暖设施改造工程的最后一批受益者,青岛市区44所学校即将开始享受新的供热方式带来的暖流。

9日上午,在位于李沧区的青岛沧海路小学,一群孩子在教学楼走廊里玩耍、打闹,教室里,干净整洁的暖气片靠墙而立,摸上去已经有些温乎。在四流中路第三小学,

取暖设施改造工程也已完成,在已经有些许暖意的教室里,师生们静等新的供热季带来的暖流。之前,学校一直使用燃油锅炉供暖。

由于烧油成本高、不安全、不环保,自2008年起,青岛市启动市区中小学取暖设施改造工程,历时三年,对市区学校的燃油锅炉取暖设施进行改造。首批解决了市区49所学校的冬季取暖问题。去年,46所学校成功改造,今年是工程的最后一年,市区将有44所中小学校的

取暖设施接受改造,计划总投资6257万元,共计改造供热面积31万平方米。经过三年改造,市区200多所中小学将全部实现用集中供热、电热膜、远红外、空调等方式取暖,告别燃油锅炉。

李沧区教体局宣传科的工作人员林超介绍说,目前,李沧区中小学取暖设施改造工程已经顺利完成。今年,李沧区一共投资850万元,对最后的8所中小学燃油锅炉取暖设施进行了改造,其中

两所学校进行集中供热,6所不具备集中供热条件的学校则采用空调供热,共计改造供热面积近4万平方米。加上原先改造完毕的32所学校,如今全区已经有40所中小学告别了燃油锅炉取暖。据青岛市教育局基建办相关负责人介绍,目前,其他学校的改造工程均已接近尾声。11月16日采暖开始之前,工程将全部完成,学生们将如期享受新的供热方式带来的暖流。

“十一五”期间
36万“外来娃”
来青就读

本报11月9日讯(记者 于健) 对外来务工人员子女免收借读费,“十一五”期间,青岛共安置36万名外来务工人员子女入学,占市区义务教育阶段在校生的11%。

9日,记者从青岛市教育局了解到,“十一五”期间,青岛市采取举措,积极推进全市城乡义务教育均衡发展。实施新一轮中小学标准化建设工程,2008至2012年,市级财政安排8000余万元,以“以奖代补”的方式对农村五市薄弱中小学进行奖励。目前,市级财政已安排2000万元,支持农村五市改造薄弱学校154所。5年来,青岛市加强初中学校建设,不断扩大义务教育优质资源。市区先后确定两批共10所重点加强的初中学校,市级财政投入2000万元,市内四区财政投入4000万元用于改善学校办学条件和加强干部教师队伍建设,学校的办学质量和社会认可度明显提高。2004年起免收外来务工人员子女借读费,并在中考录取条件、收费等方面与市区学生一视同仁。“十一五”期间,共安置36万名外来务工人员子女入学,占市区义务教育阶段在校生的11%。

市中小企业服务中心
今起正式启用

本报11月9日讯(记者 张榕博) 一个服务平台集中了融资、中介服务、典当等近40家服务类机构,创业者不走出大厅就能办起一家企业来。记者从青岛市经信委获悉,国内首家为中小企业“量身”服务的青岛市中小企业公共服务中心9日正式启用。

9日,在位于市北区辽源路257号(辽源路与绍兴路交叉口东侧)的青岛市中小企业公共服务中心内,刚刚投入使用的6号楼和7号楼服务大厅内已经入驻了不少服务类机构。“在A区有招行、青岛银行,还有青岛担保公司、青岛置业担保等十几个金融担保机构,在创业区有工商、人力资源管理的服务机构,C区和D区还有企业信息服务以及中介类机构。”市经信委有关负责人告诉记者,从一家中小企业创立,招聘、融资以及日后的各种服务,都能在这个中心找到服务窗口,可以说创业者不出大厅就能办起一家企业来。



“火海逃生”

9日,“11·9”消防日,青岛敦化路小学启动消防逃生演练,两分钟内,570多名小学生在老师的带领下安全撤离“火海”。青岛市教育局、青岛市消防局联合组织的“11·9”学校消防教育活动也正式开始。

本报记者 于健 摄影报道